

**Гусева Лидия Станиславовна,  
учитель русского языка и литературы  
МБОУ СШ №17 им.И.П.Склярова**



Гусева Лидия Станиславовна – учитель русского языка и литературы высшей категории МБОУ СШ №17 им. И.П.Склярова, профессионал своего дела, творческая личность. Стаж её работы – 38 лет.

Свою трудовую деятельность Лидия Станиславовна начала в 1986 году в средней школе №3 им. И.П.Чкалова, где проработала 8 лет. Когда в 1993 году открылась новая школа в микрорайоне «Кирилловский», молодой педагог пришла туда. За 29 лет работы в МБОУ СШ №17 Лидия Станиславовна выпустила немало учащихся, среди которых было несколько десятков медалистов. Бывшие выпускники с уважением вспоминают своего учителя. Есть среди них и те, кто пошёл по стопам Лидии Станиславовны и закончил филологический факультет или обучается там: Евгений Кочешков, Надежда Горчакова, Мария Миронова, Екатерина Макарова, Яна Байкова, Яна Иванова.

Применение личностно-ориентированных технологий обучения, использование ИКТ, организация исследовательской деятельности обучающихся позволяют педагогу добиваться высокого качества обучения по преподаваемым предметам.

По мнению Гусевой Л.С., учитель должен не только давать знания, но и развивать ребёнка, его творческие и интеллектуальные способности. И все годы она привлекала и привлекает учащихся к участию в различных конкурсах разного уровня. Её ученики становились победителями и призёрами не только в городе, но и в области, и даже на федеральном уровне. В 2015 году ученица

8 класса Макарова Екатерина стала призёром Международного интернет-проекта «Диалог культур» и была приглашена вместе с наставником на награждение в Государственную Думу.

С накопленным педагогическим опытом Лидия Станиславовна неоднократно выступала на муниципальных методических объединениях учителей русского языка и литературы. В 2014 г. Гусева Л.С. в городском конкурсе на лучшую учебно-методическую разработку, направленную на формирование толерантности, заняла 1 место. В 2016 и 2017 годах педагог стала призёром городского конкурса на лучшую методическую разработку классного часа. А с работой «Литературные места Арзамаса» Лидия Станиславовна стала победителем Всероссийского конкурса «Экскурсия по литературным местам России». Опыт работы Гусевой Л.С. представлен во Всероссийских журналах, сборниках АГПИ им. А.П.Гайдара, Нижегородского института развития образования, в сетевых педагогических сообществах.

С самого основания школы Лидия Станиславовна - бессменный руководитель методического объединения учителей-предметников, наставник молодых специалистов. Чуткость, внимательность, готовность всегда прийти на помощь коллегам, ученикам, их родителям – эти черты характера педагога заслуживают особого уважения.

Гусева Лидия Станиславовна является членом комиссии по проведению муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников по литературе, членом территориальной предметной подкомиссии по проведению ГИА по русскому языку, председателем территориальной предметной подкомиссии по проведению ГИА по литературе, экспертом Аттестационной комиссии министерства образования Нижегородской области, входит в состав городского методического совета учителей русского языка и литературы.

Лидия Станиславовна всегда отличалась активной жизненной позицией. Она не только привлекает к участию в конкурсах своих учеников, но и сама участвует в разного рода профессиональных конкурсах. Она была лауреатом городского конкурса «Учитель года», дипломантом конкурса «Серафимовский учитель», становилась победителем регионального и федерального конкурсов лучших учителей России, награждена грамотами Министерства образования Нижегородской области и Российской Федерации. А в 2022 году Лидия Станиславовна была удостоена звания «Почётный работник общего образования РФ».